

## 特會信息

### 愛的經營

# 我曾愛你們

聖經開宗明義地啟示獨一的真神，並且啟示神就是愛，這兩方面是聖經啟示的中心。全本聖經可扼要地說明：神愛人，並且人也應該愛神。

#### 愛的失落

神看重人是否知道他的愛，可是人常是不知神的愛。「耶和華藉瑪拉基傳給以色列的默示。耶和華說：我曾愛你們。你們卻說：你在何事上愛我們呢？耶和華說：以掃不是雅各的哥哥麼？我卻愛雅各，惡以掃，使他的山嶺荒涼，把他的地業交給曠野的野狗。」(瑪一1-3) 這個默示開始於神對人的宣告：「我曾愛你們。」但人對這個宣告的反應是質疑：「你在何事上愛我們呢？」愛就是我們最易失腳的地方。

瑪拉基書共有四章，揭露了以色列民七方面的墮落，第一方面就是愛。神和人之間一切問題的癥結在於愛，人在愛上出現問題，就會衍生種種靈性的問題。瑪拉基書是舊約聖經最後的一卷，也是舊約時代最後完成的一卷，反映在舊約最末時神子民的光景。這卷書不但說出舊約歷史和以色列人的情形，亦說出神子民在末了時代的危機。在時代的末了，人最大的危機乃是對神愛的漠視、誤會和失落。在瑪拉基時代，這是一個默示；在今個時代，這是一個警示。

「只因不法的事增多，許多人的愛心才漸漸冷淡了。」(太廿四12) 門徒問主耶穌世界的末了有甚麼預兆，其中一個預兆是不法的事增多，使人的愛心不知不覺地冷淡。正如在瑪拉基書，神子民對於自己的光景不以為然，甚至理直氣壯地質疑神的愛。由火熱立即變為冷淡，是十分明顯的，人反而容易悔改、回轉；漸漸冷

淡卻是難以察覺，以致人不在乎自己逐漸冷淡的光景。

#### 愛的恢復

「你該知道，末世必有危險的日子來到。因為那時人要專顧自己、貪愛錢財、自誇、狂傲、謗讟、違背父母、忘恩負義、心不聖潔、無親情、不解怨、好說謊言、不能自約、性情兇暴、不愛良善、賣主賣友、任意妄為、自高自大、愛宴樂、不愛神。」(提後三1-4) 這四節經文題到末世必有的十九個現象，這不但是未信之人的寫照，也包括信主之人的光景。保羅盼望提摩太了解在末世的時候，神的家有怎樣的實況，內中有三個愛、兩個不愛：愛自己、愛錢財、愛宴樂；不愛良善、不愛神。這是一個本末倒置的光景：該愛的不愛，不該愛的倒愛。末世有許多危機，最基本的就是愛的失落。為此，神要在人身上施行恢復的工作，要把人帶回正確的愛上，對神再有愛的回應。

要對神有愛的回應，首先必須認識神如何愛我們。現代人尤其是年青一輩，對愛的領會有一個很大的錯誤：認為愛是憑感覺，感覺不到的就不是愛。聖經告訴我們神就是愛，愛包含情感，但不等同情感。若愛是憑著感覺，便會顯得難以觸摸、十分抽象，並且轉瞬即逝，因為感覺是最善變和不可靠的。神的愛是有內涵的，且有具體的表明。神從以下兩方面，表明自己是如何愛人：

#### 神的揀選

第一，神揀選我們，顯明了他的愛。神在瑪拉基書

一章說到以掃和雅各的關係，並如何對待他們，證明他對人的愛。以掃是長子，按著身分本是被看重的，並且品性比卑劣、自私的雅各更好，然而神卻愛雅各。「不但如此，還有利百加，既從一個人，就是從我們的祖宗以撒懷了孕，雙子還沒有生下來，善惡還沒有作出來，只因要顯明神揀選人的旨意，不在乎人的行為，乃在乎召人的主。神就對利百加說：將來大的要服事小的。正如經上所記：雅各是我所愛的；以掃是我所惡的。」（羅九10-13）神對雅各的愛不是由於他的行為，甚至是先於行為，因為他們出生前，神已經定意愛雅各、惡以掃，可見神對人的揀選不在乎人的善惡。

神亦基於同一個原則揀選了以色列人：「因為你歸耶和華你神為聖潔的民；耶和華你神從地上的萬民中揀選你，特作自己的子民。耶和華專愛你們，揀選你們，並非因你們的人數多於別民，原來你們的人數在萬民中是最少的。只因耶和華愛你們，又因要守他向你們列祖所起的誓，就用大能的手領你們出來，從為奴之家救贖你們脫離埃及王法老的手。」（申七6-8）神揀選以色列這個民族，不是因為比別的民族優勝，只因神專愛他們。申命記是聖經中第一卷題到神愛人的書，從中可見神的愛乃顯於神揀選人。

「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！他在基督裡曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣：就如神從創立世界以前，在基督裡揀選了我們，使我們在他面前成為聖潔，無有瑕疵。」（弗一3-4）神不但揀選了雅各和以色列民，還從創立世界以前，在基督裡揀選了我們。神揀選我們有兩個特點：第一，從創立世界以前；第二，在基督裡揀選，分別說出神的揀選不是按著行為，也不在乎我們自己。

蒙神揀選表示我們被神肯定、看重，與別人不同。雖然神明知我們的過犯那麼多，但這位至大的神竟然仍揀選了墮落的人，這叫我們理應受寵若驚！「就著福音說，他們為你們的緣故是仇敵；就著揀選說，他們為列祖的緣故是蒙愛的。因為神的恩賜和選召是沒有後悔的。」（羅十一28-29）「後悔」的原文是「取消」、「廢止」。保羅論到猶太人因著不信而被神放在一邊，但他們將重新被神接納，因神的選召是不會取消的。我們要多思想神的揀選，這是天上各樣屬靈福氣的首項。

## 神的救贖

第二，神的愛是救贖的愛。以色列這個民族本來是不存在的，在萬民中沒有佔一席位，但神卻藉救恩將他們標明出來。昔日雅各帶著一家七十人到埃及寄居約四百年，後來有不認識約瑟的新王起來，以色列人就在埃及為奴，生活悲慘。以色列人的哀歎達到神面前，神就差遣摩西成為救贖者，藉著降下十災，帶領以色列人離開

為奴之家，過紅海，越曠野，入迦南，這樣才出現以色列這個民族。在申命記中，最少有二十次記載神把以色列人從埃及地領出來，神要他們不忘記他的救贖。

「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。」（約三16）神的愛顯於把獨生子賜給人，這是一個救贖的故事。獨生子是神所最珍愛和寶貴的，新約有兩次神親自稱呼耶穌為「愛子」：一次是耶穌受浸從水裡上來的時候（太三17），另一次是耶穌在變化山上改變形像時（太十七5）。惟有這位基督才配稱為「愛子」，並且神定意把萬有歸給他承受（約三35）。但神愛世人，甚至是「極愛」世人（原文另譯），以致把獨生子賜給我們，完成救贖。「惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。」（羅五8）下半節的另一翻譯是：「神就在此將『他的愛』向我們顯明了。」「他的愛」在原文裡是加重語氣的。由此可見，基督的死顯明了神的愛。救贖顯明了神最深的愛，創世記廿二章是聖經第一次題到「愛」這個字（2節），神吩咐亞伯拉罕把他獨生的兒子、所愛的以撒獻為燔祭；在此亞伯拉罕表徵父神，以撒表徵耶穌基督，這個就是新約的故事。「…他愛我們，用自己的血使我們脫離罪惡。」（啟一5）不單父愛我們，子也愛我們，甚至願意用自己的血使我們脫離罪惡。血就是基督傾倒的生命，是神對人偉大的愛。我們要記念主救贖的愛，直到他回來。

「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難麼？是困苦麼？是逼迫麼？是飢餓麼？是赤身露體麼？是危險麼？是刀劍麼？如經上所記：我們為你的緣故終日被殺；人看我們如將宰的羊。然而，靠著愛我們的主，在这一切的事上已經得勝有餘了。因為我深信無論是死，是生，是天使，是掌權的，是有能的，是現在的事，是將來的事，是高處的，是低處的，是別的受造之物，都不能叫我們與神的愛隔絕；這愛是在我們的主耶穌基督裡的。」（羅八35-39）基督的愛是不能隔絕的愛，保羅深信無論人生有何際遇，遇見任何人事物，於任何時候，在任何情況下，都不能使我們與神的愛隔絕。神在創世之先揀選我們，在時間裡救贖我們，今天神仍用愛抓住我們，這愛是「那不肯放我之愛」（簡譜本286首）！

## 總結

我們要知道神在何事上愛我們，就要先曉得神不動搖的愛，乃顯於他的揀選和救贖。神的揀選是不會後悔的，神的救贖是不能推翻的，所以神的愛是不能隔絕的。巴望我們脫離以色列人的墮落光景，不會忽略神的愛，反倒思量、寶貴神的愛，並對神的愛有回應。

（青年特會第一堂信息摘錄）

# 艱難中經歷主

我在一九九三年受浸，但屬靈生活一片空白，心裡不會想到基督和教會。直至二〇〇〇年，蒙神賜下回頭亮光，使我看見主是何等寶貴。一方面，我因從前浪費光陰而極其懊悔、難過；另一面，感謝主讓我略略嘗到將來哀哭切齒的滋味，叫我向主祈求，贖回已往被蝗蟲吃掉的年日。由那時開始，我用盡一切可用的時間，努力讀聖經和屬靈書籍，並且做筆記。在追求的過程中，我體會到人能夠與主親近，是神給人在地上至高的享受。

## 艱難日子 靠主經過

○二年七月廿八日的半夜，我的丈夫在毫無預兆的情況下被主接去。那時大女兒五歲，小兒子剛滿兩歲。主帶走強壯的，留下軟弱的在地上，我如何面對？當時我不明白為何會發生這事情，但主有話說：「因為他打破，又纏裹；他擊傷，用手醫治。」(伯五18)眼前的十字架，我不能背，但主與我一同背；擔子沉重，我不能承擔，但主能；我沒有信心，但願意接受主的帶領。那段日子，弟兄姊妹無數的安慰、扶持和代禱，使我感覺主的愛包圍我一家；期間許多事情的安排，都是出於主的恩手。我經歷到這位賜各樣安慰的神，他不打盹也不睡覺，時刻保守我直到現在，這是極大的恩典。

主不單安慰和醫治我，還教導我如何面對每一天：「不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。」(太六34)有一次讀到一本屬靈書籍記著說：「慈愛的天父把我們的未來遮蓋著，不讓我們知道，是要我們每一天緊握著他的手，一步一步走今天的道路。」於是我學習靠著主去過每一天。

## 每次損失 都是利益

○二至〇六年，我要處理許多事情，令我無法面對將來。我在主面前有許多禱告，主就憐憫我，按著我的情況和所面對的事情，給我應時的話語和供應。詩歌「你若不壓橄欖成渣」(簡譜本425首)說：「每次的損失，都是真利益，如果你收去的東西，你以自己來代替。」主帶我進入這首詩歌的實際裡，讓我知道我所倚靠的是厚賜百物的主，我的好處不在主以外，信靠他的人，必不至於羞愧。每一個難處都是靠著主經過，當中都有主

的美意。丈夫離世後的頭四年，雖然是流淚度日，父母和姐妹卻因著我的經歷而先後信主。現今他們在南京穩定聚會，母親和姊姊在教會中都投入服事。

靠著神的恩典，我能夠忘記背後，努力面前。○六年六月，我任職的公司遷往尖沙嘴，正好在聚會所附近。同年九月，尖沙嘴聚會所建立晨更小組，我送子女上學後便與弟兄姊妹一同晨更。感謝神常在晨更裡向我說話，成為我在困難中的幫助。原來在艱難的日子裡，主的憐憫和慈愛沒有離開我；苦難不是神的目的，乃是叫我更多經歷基督，因為神向我所懷的意念是賜平安的意念，不是降災禍的意念，要叫我末後有指望。為此我學會凡事謝恩，因為一切都有神的美意。

## 與主交通 連於永恆

因著神的祝福和恩典，我渴慕事奉神。我向神祈求服事的機會，不久就有弟兄邀請我加入服事。此外，我非常渴望參加禱告聚會，但子女還年幼，如何是好？我向主禱告：「主阿，你知道我的心，我很想與肢體一同禱告，該怎麼辦？」那時有一位姊妹想找禱告同伴，主就把我和她及另一位姊妹放在一起。每逢週三晚上，我們相約透過電話會議禱告，她倆分享週二晚的代禱事項，我便學習為別人禱告。我們也交通自己的難處，彼此扶持，互相擔當各人的重擔。

與其他姊妹一樣，我的擔子主要在於家庭。因著主活在我裡面，我不單像馬大，也像馬利亞，可以一邊埋首工作，一邊與主交通。當我在廚房忙碌時，就為兒女禱告，如此與主交通，便成為我的喜樂和滿足。當我心靈疲乏時，主就題醒我做任何事都可以連於他自己，這樣所做的不再是一件小事，而是與永恆連結的大事。這個題醒突破我的思想，從此我知道自己一生都是經歷基督，今生為著預備永恆；以前那像將殘燈火的心，再次被主挑旺。

早前父親對我說：「若你在內地，可能會過得更好。」我對他說：「我的人生由主安排，直到今天我仍然很喜樂，沒有後悔。」父親聽後就安心了。在未來的日子，求主繼續施恩、幫助。(萍)



# 忠心事奉

我在一九八二年信主，多年來學到的重要功課是：要忠心服事主，作主的僕人，必須首先有一個主觀的呼召，就像保羅那樣有一個從天上來的異象。

## 單要事奉主

初信時，我的教會生活並不穩定，甚至有一年多停止聚會。那時正處於人生低谷，我問自己：「身為基督徒，人生怎會一塌糊塗？我所信的神不是這樣的！」於是立定心志恢復聚會。當我重新踏進神的家，就向一位站在門口的弟兄說：「我要聚會！」唱詩歌的時候，我淚流滿面，有一種回家的感覺。這個深刻經歷，讓我知我的人生不能沒有主，我要好好活出基督徒的生命。

幾年後，我開始學習事奉，負責領詩和處理事務。我中五畢業後就工作，但身邊的家人、同事、朋友甚至弟兄姊妹，均鼓勵我讀書進修。當時我甚覺為難，因為我滿有熱心去追求主、服事主，於是為著這事認真向主求問：「應該讀書還是服事？」個多月後，主藉著信息回答我：「要事奉主。」這樣我再沒有掙扎，只忠心事奉主。

## 服事中學習

摩西四十歲時，懷著滿腔熱誠要事奉神，但神用不著。我在生活上也處處碰釘，傷害了人也不知，因為我是一個實幹的人，很容易忽略別人的感受。記得有一次主日愛筵，負責膳食的姊妹遲到，原來她忘記要服事。按照我的工作型性格，必定責備姊妹不忠心，但當時我沒有動怒，反而與姊妹一同解決問題，趕快去買餸做菜。

事後姊妹對我說：「以前我覺得你非常嚴肅，沒想到現在反過來幫助我。」經過此事，我倆之間的隔膜完全除去，我亦認識服事並非工作而已，不是按本子辦事，關鍵在於服事的人，要以人為本。

年輕的時候，我只憑著一腔熱誠來服事，如今知道服事者之間需要多一點寬容，尤其不可傷害肢體的心，這是一生都需要學習的功課。有一位姊妹曾向我的妻

子透露，我在主日沒有與她打招呼，她因而感到被忽略、受傷害。雖然這只是無心之失，卻起了警惕作用，題醒我要展露笑容，要關懷、體諒弟兄姊妹。

## 同心的事奉

多年來我能夠專心事奉，是由於夫婦二人同心合意，婚後我和妻子均認定服事主是最重要的。我與聖徒常有服事交通，但妻子帶著小孩在聚會所等待多個小時，也毫無怨言。我知道等候的時間不容易過，但她就是這樣全心支持我服事。

有了小孩之後，我倆發現家庭就是事奉的中心，養育兒女就是我們的事奉。妻子懷孕後不久便辭去工作，至今十七年。以前妻子的薪水比我多，她離職後便只剩下我養活一家三口。然而，我能夠見證：這十七年來沒有缺乏，生活雖然簡樸，沒有甚麼物質享受，但心靈充滿喜樂，毫無怨言。神沒有虧待我們，只要我們忠心事奉，神就照顧我們，供應一切所需。

有一段日子我在青衣工作，每逢週二晚都要長途跋涉往沙田參加禱告聚會。雖然下班後身體疲累，但感謝主賜我力量能夠堅持出席。禱告聚會對服事者是非常重要的，在聚會中我知道教會蒙恩之處和需要代禱的地方，增加身體的感覺。另外，我也知道某些肢體的個人情況，從而產生負擔；有了負擔，就更能貼身服事弟兄姊妹。願主得著我們，都是按著他的心意來事奉。(生)

## 報告

### 分區福音聚會

八月下旬至九月初全教會十區均舉行福音聚會，請聖徒邀約親友赴會，並多有禱告。

- 新蒲崗、觀塘、銅鑼灣、沙田聚會所  
八月十八日(主日)上午十一時
- 尖沙嘴、筲箕灣、荃灣、元朗、屯門聚會所  
八月廿五日(主日)上午十一時
- 將軍澳田家炳小學  
九月八日(主日)上午十一時

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)